
Prihodnjo številko »Slovenskega Gospodarja« odpoš
ljemo že v torek. Za inserate je zadnji čas v pondeljek do
poldne. 

Birmovanje v šentlenartskem okraju se vrši en teden 
prej kot je bilo prvotno določeno. Škof g. dr. Andrej Kar
lin je odpotoval v šentlenartsko dekanijo in izostane do 8
septembra. 

Podelitev župnije. Vič. g. Ivan Bosina, župnik v Pod
četrtku, je dobil župnijo Sv. Jurij v Slov. gor. — Vič. g. 
Blaž Brdnik, provizor, je dobil župnijo Sv. Ožbald ob Dr. 

V zadnjem trenutku preprečena nesreča. Iz Maribora 
vozi goste in izletnike v Rogaško Slatino ob nedeljah mest
ni avtoomnibus. Cesta iz Maribora proti Slatini gre več
krat preko glavnega železniškega tira. Malo pred Poljča
nami so bile zatvornice odprte in avtoomnibus se je spu
stil na tir. Ko je bil na sredini dvotirne proge, sta se zaprli 
na obeh straneh zatvornici in avtomobil je bil na sredini, 
in od Poljčan je že pihal brzovlak. Šofer avtoomnibusa je 
imel še toliko prisotnosti duha, da je kriknil potnikom, 
naj skočijo z avtomobila, par moških je dvignilo zatvomi
co, šofer je krenil avtomobil preko tira in v tem trenutku 
je že bil mimo brzovlak. Tako je šofer v zadnjem trenutku 
preprečil strašno nesrečo. Pri omenjenih zatvornicah ni 
čuvajnice, ampak jih zapira čuvaj, ki je precej daleč od 
križišča in ni vedel, v kako grozno past da je ujel maribor
ski mestni avtoomnibus, ki je bil pobi izletnikov. 

Težka železniška nesreča. V petek zjutraj ob tričetrt 
na tri se je pripetila pri Mariboru grozna železniška nesre
ča in je pripisati golemu slučaju, da ni postalo pet oseb 
smrtna žrtev. Malo prej, preden se Ptujska cesta združi s 
Tržaško cesto, vodi prva preko železniškega tira, ki je za
varovan z zatvomicami. V petek so kmetje iz vasi Bukovci 
pri Ptuju peljali zelje na mariborski trg. Ko so privozili 
drug za drugim do zgoraj omenjenega križišča Ptujske ce
ste in železniškega tira, sta bili obe zatvornici odprti. Na 
prvem vozu je sedel kmet Franc Kekec s svojo ženo. Ko 
je bil z vprego na sredi tira, se ozre in vidi, da mu drvi v 
bok osebni vlak, ki je vozil iz Ljubljane v Maribor ob % na 
tri zjutraj. Mladi posestnik je še zbral toliko prisotnosti du
ha, da je udaril z bičem po konju; ta je skočil preko tira in 
v tem trenutku je že butnila lokomotiva z vso silo ob voz. 
Kekeca in njegovo ženo je vrgel sunek preko konja, voz je 
razdrobilo in razpršilo zeljnate glave. Kekec, njegova žena 
in konj so ostali nepoškodovani. Za Kekecovim vozom in 
sicer tik za njim, je bil drugi, na katerem so sedele tri žen 
ske. Lokomotiva je zagrabila konja, ga takorekoč odrezala 
od voza in ga vlekla pod seboj. Truplo živali je bilo popol
noma razmesarjeno. Ženske je sunek vrgel z voza in je do
bila lažje poškodbe edino 521etna Meznarčič Terezija iz Bu 
kovcev. Poškodovana je v bolnici, a bo kmalu zdrava. Na 
ravno istem mestu se je že zgodilo več nesreč in opisani 
podobna leta 1911. Vse nesreče se dogajajo radi tega, ker 
je po Ptujski cesti po noči in po dnevu velik vozovni pro
met, a se premalo pazi na vestno in pravočasno zapiranje 
in odpiranje zatvornic. 

Spomin iz volilnega boja pred nekaterimi leti. Od Sv. 
Barbare v Slov. goricah nam pišejo: Pri predzadnjih volit
vah narodnih poslancev so pri nas samostojneži, sedaj ra
dičevci, strastno agitirali proti Slovenski ljudski stranki s 
petrolejem, ki ga je oddajala samostojnoradičevska druž
ba »Panonija«. Mnogi so bili tedaj tako nerodni, da so radi 
tistega smrdljivega petroleja volili s samostojneži. Posla
nec Žebot je tu na shodu tedaj svaril ljudi pred volilnim 
petrolejem in samostojno »Panonijo«. Rekel je: Mnoge bo 

Kaj je novega? 

še glava 'bolela radi »Panonije«. In res jih danes v mari
borskem okraju mnoge tako glava boli po »Panoniji«, da 
so prišli celo ob premoženje. Naj bo to svarilen vzgled, da 
volilci ob volitvah ne verjamejo samostojnim in Radičevim 
lažnjivim agitatorjem. 

Vlak, ki je pripeljal vestfalske Slovence, se vrača na
zaj proti Nemčiji v pondeljek, dne 5. septembra, in sicer 
odide iz Ljubljane ob 1. uri popoldne. V Celje pride vlak 
ob 3. uri in potniki gredo skupno k sv. Jožefu, kjer bode 
kratka pobožnost. Iz Celja odpelje ob 4.45, Grobelno 5.06, 
Poljčane 5.31, Pragersko 5.50, Maribor prihod 6.18. Na iz^ 
kaznicah, ki so jih potniki dobili v roke, so te številke na
znanjene. Če bi pa kdo ne imel ali jo izgubil, prosimo, da 
ga opozorite, da ne bo vlaka zamudil! Vsak naj prinese iz
kaznico seboj in tudi nemško železniško karto, in s to ga 
morajo spustiti na vlak, ne da bi kaj plačal. V Mariboru bo 
poslovilni večer, potem bodo prenočili tam, večinoma v 
vlaku. Iz Maribora glavni kolodvor odpelje vlak zjutraj ob 
4.20, Maribor koroški kolodvor 4.25, BreznoRibnica 5.08, 
DravogradMeža 5.47, Prevalje 6.16, Pliberk 6.37. Prosimo, 
naznanite to vsem, ki so Vas prišli obiskat iz Nemčije, če 
bi kdo tega še ne vedel, da ne bo kake zmote in zmede! 

Srebrna sv. maša pri Sv. Juriju ob južni žel. Pri tuk. 
podružnici sv. Rozalije je dne 9. avgusta obhajal srebrno 
sv. mašo č. p. Lovrenc Novak, gvardijan v Krškem. Pri 
cerkveni slovesnosti mu je ginljivo in v srce segajoče gok 
voril tukajšnji dekan, duhovni svetovalec in župnik vlč. g. 
Valentin Mikuš. Na rojstnem domu g. jubilanta, pri Cest
nem Jožetu, je celo družbo nad vse lepo pogostil sedanji 
lastnik in posestnik g. Jožef Podgorček. Č. patru jubilantu 
kličemo na mnoga leta! 

Razpis Ferkovih dijaških ustanov. Kuratorij razpisuje 
za šolsko leto 192728 deset ustanov za mariborske sred
nješolce po 750 Din, in deset ustanov za visokošolce po 
1500 Din. Prednost imajo zapustnikovi sorodniki, nato pa 
prosilci iz šentlenartskega okraja, oziroma mariborskega 
okrožja. Opremljene prošnje je poslati do 5. septembra na 
Posojilnico v Mariboru. 

Salezijanski zavod na Rakovniku (Ljubljana) objav
lja: Da se omogoči študiranje tudi onim nadarjenejšim di
jakom, katerih starši so manj imoviti, sprejema naš zavod 
v svoj konvikt dijake, ki obiskujejo nižjo gimnazijo in si
cer pod zelo ugodnimi pogoji glede vzdrževalnine. Gojenci 
imajo v zavodu vso oskrbo, vzgojo po načelih č. Don Bosca, 
skrbno nadzorstvo in tudi potrebe instrukcije brez vsake
ga doplačila. Za informacije se je obrniti na vodstvo Sale
zijanskega zavoda na Rakovniku v Ljubljani. 

Nova knjiga. Dr. Fran Vatovec: »K starejši upravni in 
gospodarski zgodovini laškega okraja.« Ta 96 strani obse
gajoča knjiga se dobiva pri Hranilnici in posojilnici v Laš
kem, ki je knjigo založila, za na polovico znižano ceno 30 
Din. V njej je temeljita razprava o upravi laškega urada v 
13. stoletju, o tedanjih gospodarskih razmerah v laškem in 
celjskem okraju, o zemljiški in parcelni odmeri. Navaja 
imena vasi in zaselij ter imena kmetov; krajevna imena in 
večina hišnih so se ohranila vsaj kot domača od 13. stoletja 
do danes. Nedvomno bo knjiga, prva o tej tvarini v našem 
jeziku, zbudila pozornost narodopiscev in vseh, ki se za
nimajo za upravni in gospodarski razvoj laškega in celjs
kega okraja. 

Poštenemu najditelju! Na selitvenem potovanju v če
trtek, dne 25. avgusta, med 4. in 7. uro zjutraj, se je zgu
bila na cesti Maribor—Vitanje potna košarica z vsebino^ 
knjiga in različne potrebščine. Pošten najditelj, oziroma* 
kdor bi mogel dati kake podatke, se najuljudneje prosi, da 
sporoči na naslov: Marica Soršak, Maribor, Majstrova ulica 
18, ali pa: osnovna šola, Vitanje. 

Za Dijaško kuhinjo v Mariboru je bilo nabranih 80 D 
na sedmini za g. Ignacijem Talerjem, posestnikom v Zgor
njem Dupleku. Lepa hvala! 

Kot gnus dnevnega življenja čutijo mnogi ljudje toliko 
in mnogo razširjena hemorrhoidna obolenja. To spada 
med najneprijetnejše in najneugodnejše vzroke, ki obtožu

jejo naše zdravje. Vzroki njihovega nastanka se dajo da
nes na podlagi najnovejših rezultatov bakterioloških nau
kov popolnoma odstraniti, ker se bakterije, ki povzročuje
jo hemorrhoide, uničujejo z zdravilnimi in zaščitnimi sred
stvi. One specifične zdravilne tvarine vsebuje »Posterizan« 
— ki se dobiva v vseh lekarnah. Kdor se zanima, najde 
natančnejše podatke v znanstveni brošuri, katero pošlje na 
zahtevo brezplačno »Isis« d. d., Zagreb. 


